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         (      ) 

           

             
                    

                     
 

           

                 

 

 :مثال

      عند HClمن الحدٌد فً محلول غم  32ذوبان   الشغل المبذول عنداحسب  

 v=const                فً وعاء مغلك -ا

 (  =V)              ب  فً وعاء مفتوح

  العملٌه تتم تحت ضغط ثابت

Fe+HCl   fe             

                        

لان الحجم ثابت ولا ٌتمدد ولا ٌنجز شغلا :                                                  

                      (     )    
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  اذا كان الوعاء ٌنجز شغلا تحت ضغط ثابت تمدد غٌر عكسً اٌزوثرمً

 ملاحظه 

 الانظمة ذات المغلك )انظمه ذات حجم ثابت ومصوبه بتحرر غازات(

Iso thermal              T=constant  

ISO CHORIC              V= 

ISO BARIC                 P= 

 العملٌات التً ٌصاحبها تغٌٌر فً درجات الحراره 

 تشمل هذه العملٌات 

 اما تحت حجم ثابت او ضغط ثابتوالذي تتم التسخٌن   عملٌه. 1

 .العملٌات الادٌابائٌه 0

 Reaction at constant volume (العمليات الايزو كويه)التفاعلات تحت حجم ثابت  

(isochoric)(v=contat) 

معنى ذلن ان التفاعل حاصل فً حجم ثابت فدون ان ٌتحرر غاز  اعندما ٌتم التفاعل م 

  فٌه صمام صغٌر فمط   الاغلاقعباره عن وعاء  معدنً محكم )التفجٌر  مع وٌستخدم عملٌا  

لا ٌصاحبها  (الحاله هفً هذ)الانظمه المعنٌه فوبما ان الحجم ثابت فً  ٌسمح بادخال الغازات

 .اي شغل منجز

              (        ) 

                                                   

 تغٌٌر فً الطاله الداخلٌهال =صه تحت حجم ثابت ممتالحراره الكمٌه 

         

 مثال 
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فً محجر التفجٌر  فً زٌاده من الاكسجٌن( H.C)مول من  ملم10فً تجربه نموذجٌه ٌحترق  

 كٌلو جول  01875وٌتحرر 

                             

الطاله الداخلٌه فان ذا الحراره لد تحررت لظ ان كمٌه من لاح(  =2197k/mol-)لذا فان  

 ة(تفاعل باعث للحرار )تمل

 مثال 

اذا كان   122مول من غاز مثالً اٌزوثرمً  من  جو الى 2لتملص  (  ,w,g)احسب 

                           جو عنده حراره 322الضغط الخارجً = 

      

         (     )    (
   

  
 
   

  
) 

   
           

   
        

   
           

   
         

        (            )  
     

     
              

 Reaction at constant pressure )العمليات الايزوباريه(التفاعلات تحت  ضغط ثابت 

((isobaric process)) 

 ان شغلا منجزا فً النظام لذا فانعندما ٌحدث التفاعل تحت ضغط ثابت فان هن 

        

        

 تمثل شغل الطالة الحرارٌه  pحٌث ان 
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 تحت ضغط ثابت 

 (  p)الشغل المنجز ( ٌعطً ) wو 

          

 اي ان 

           

 تمثل الفرق فً عدد المولات بٌن الناتج والمواد المتفاعله     حٌث ان 

 الانثالبًة الطال

عملٌات التً تحدث تحت ضغط ثابت اكثر شٌوعا فً الكٌمٌاء من العملٌات التً نص ال تعد 

حجم ثابت لان اغلب العملٌات تتم فً واعٌه مفتوحه واذا اخذنا بنظره لاعتبار الشغل من 

  تصبح        انواع حجم الضغط فان المعادله

         

         (     ) 

 بـ:الطاله الحرارٌه كمٌه الحراره المصطحبه تعطى لذا  

ϑ  (    
  )  (      ) 

 وبما ان كمٌه الحراره تعطى بٌن كمٌتٌن دالٌتٌن حاله النظام 

 الىكمٌه الطاله التً تنتمل بشكل حراره هً الانثالبً )وهً فان من الملائم ادخال داله جدٌده 

    ثابت وتساوي ظغطالنظام تحت 

 مثل

عند تسخٌن ماء فً بٌكتر )الماء ٌمتدد ٌتبخر شغلا صغٌرا برفع الهواء(  + كمٌة الكالة التً 

 ( وتجعله اكثر سخونه .  هً )      تنتمل الى النظام = 

وان (W=0وعندما تنتمل نفس الكمٌه من الطالة الى النظام تحت ظرف الحجم الثابت حٌث ان )

 التغٌر فً الطالة الداخلٌة .
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      لعملٌة تحدث فً حجم ثابت ( الحراره الممتصه = التغٌر فً الطالة الداخلٌة )

      ٌكون صغٌرا والشغل صغٌرا جدا( لذا فان    وفً السوائل والمواد الصلبه )

تختلف كثٌرا    ٌكون صغٌرا والشغل كبٌرا جدا( وبذلن فان    بٌنما فً حاله الغازات )

ٌمكننا تعٌن كمٌه الحراره الممتصه او المتحرره فً التفاعل تحت    من معرفه    عن 

 (P  =2حجم ثابت )تتم العملٌه دون حصول تغٌرات الحجم 

          

          

      

 مثال 

دلائك خلال  3لمده  امبٌر V 10=امبٌر ,  I=5ٌغلً الماء تحت اجو وعند امرار تٌار كهربائً 

غم من الماء تبخرت ثم تكثف احسب التغٌر الطالة  0.789مماومه داخل الماء وجد ان 

 (  والانثالً المولارٌه للتبخر )   الداخلٌه لمولارٌه 

       

              

ϑكمٌة لبحراره = ممدار الشغل المبذول كهربائٌا  =         

                          

ولو افترضنا ان حجم الماء ٌهمل  (    p-والشغل المبذول فً التبخر هو شغل التمدد )

 ممارنه بحجم بخاره .

            

  n=
     

  
          

               


